



吴述东：“蛇”思妙想迎新春

本报记者 黄文婧 钱菊香



吴述东终于创作了100种异形字“蛇”书法作品。记者观察到，字中的“蛇”活灵活现。字形既保留传统书法的韵味，又融入现代艺术元素，展现一种独特的艺术魅力，令人拍案叫绝。

“看，这幅百蛇图，我将蛇的形象巧妙地与汉字‘福’相结合，蛇身用铜钱展现，寓意蛇年大吉。”吴述东介绍说，蛇图上方则是100种“蛇”的异形字，他希望通过这幅作品，向人们传递对传统文化的敬畏和热爱。同时，他希望通过自己的努力，能够激发更多人对书法的兴趣和热爱，让这一传统文化瑰宝得以传承和发扬。

“今年是我创作十二生肖小品的第13年。”吴述东拿出十二生肖小品感慨地表示，从今年开始，他不仅继续创作生肖异形字，还将重新创作一系列的异形字生肖小品。

随着蛇年新春的临近，我区年逾七旬的书画爱好者吴述东以其独特的艺术才华和对新年的美好祝愿，创作了一幅幅独具匠心的异形字“蛇”书法作品，为传统佳节增添一抹别样色彩。

吴述东的祖父和父亲都是俞垛镇知名的书法家。受家庭熏陶，他自幼便对书法产生浓厚兴趣。得知三水街道李堡社区的郭贵和老人精通意象书法，他便登门拜师、虚心求教。在郭老悉心指导下，他开始了意象

书法钻研之旅。

据了解，意象书法是一种独特的艺术形式，要求书者不仅精通书法技巧，更具备丰富的想象力和创造力。吴述东从专攻生肖字的写法开始。他深知，十二生肖作为中华民族的传统文化符号，具有深厚的文化内涵和象征意义。为了创作异形字“蛇”，他倾注了大量心血，四处搜集资料，反复推敲字形，力求将蛇的灵动与书法的美感完美结合。

历经多日构思与尝试，



有问必答

聚焦民生热点
传递群众心声

热线电话 **13914446256**

市民沈女士咨询：
不动产权证书遗失了，如何申请补发？

区自规分局答复：
不动产权证书遗失后，权利人可以申请补发。因不动产权证书或者不动产登记证明遗失、灭失等原因，不动产权利人申请补发的，不动产登记机构在其门户网站上发出不动产权利人的遗失、灭失声明，直接作废原不动产权证书或者不动产登记证明，将有关事项记载于不动产登记簿，向申请人补发新的不动产权证书或者不动产登记证明。

市民娄先生咨询：
69岁视力残疾人(低保

外重残)能享受上门理发服务吗？

区民政局答复：根据泰州市居家养老上门服务实施办法，特困、低保、重点优抚、计生扶助对象中60周岁及以上的失能、半失能老年人或70周岁及以上的自理老人，以及80周岁及以上的老年人，可按补贴政策享受居家养老上门服务。反映人为低保外重残，且只有69周岁，不符合此政策。但其可办理“孝心卡”，个人自负部分费用，政府补助部分费用，通过“堰上康养”小程序或拨打88812345养老服务热线，预约上门理发等养老服务。

古田社区：邻里寻年味 非遗迎新春

本报讯(记者 柳博耀) 昨日下午，罗塘街道古田社区举办“邻里寻年味 非遗迎新春”主题活动。

活动现场，大家跟着社区工作人员参观春节主题报展、甜甜蜜蜜过新年和非遗项目“玩”起来3个展区。在“报纸上的中国年”主题

集报展区，一份份珍贵的报纸均由古田社区居民王桂林提供，展示不同年代的春节故事。泰州市集报协会会员、理事王桂林说：“这次报纸专题展主要内容包括春节溯源、春节习俗、春节生肖三部分，让观众更加了解泰州地区的春节习俗，更

好地利用报纸来传承优秀传统文化。”

在“甜甜蜜蜜过新年”环节，居民亲自动手体验糖葫芦的制作过程。现场还精心设置了剪纸、写福字、投壶等多个非遗项目体验摊位，洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

呼吸道疾病高发 勿放松防控措施

本报讯(记者 杨雯) 正值呼吸道疾病高发季节，流感、普通感冒等病毒活跃。特别是在春运期间，火车站、汽车站、飞机场等交通枢纽人员密集，通风条件相对较差，容易成为呼吸道疾病传播的温床。专家提醒，市民切勿放松对呼吸道疾病的防控措施。

姜堰中医院肺病科副主任医师王素梅说：“市民在出行时要注意科学佩戴口罩。特别是老年人、儿童、孕妇及患有慢性基础疾病等免疫力较低人群，更应注重个人防护。其次要注意手卫生，在触摸公共物品、咳嗽或打喷嚏后，应及时用

肥皂和流动水洗手。流感疫苗是预防呼吸道疾病的有效手段，老年人、儿童应积极接种，提高自身免疫力。”

儿童由于免疫系统尚未发育完全，更容易受到呼吸道病毒的侵袭。因此，家长应密切关注孩子的身体状况，一旦发现孩子有发热、咳嗽等症状，应及时就医并遵医嘱进行治疗。王素梅说：“儿童抵抗力比较低，寒假期间除了保持充足的睡眠、均衡的饮食和适度的运动增强身体抵抗力外，还应该注意避免前往人群密集、通风不良的场所，减少不必要的聚集活动。”

鸿富燊商贸慰问武装系统干部职工

本报讯(记者 杨雯) 昨日，泰州市鸿富燊商贸有限公司到区人武部慰问，给武装系统的干部职工送去鱼圆、鱼饼等慰问品，并向他们致以节日的祝福和诚挚的问候。

前期，泰州市鸿富燊商贸有限公司董事长夏国浪在溱湖湾冬捕季活动中以6万元的价格拍得44公斤的鱼王，并萌发了将所拍鱼王制成鱼圆做公益的想法。夏国

浪说：“前期鱼王已经做成鱼饼、鱼圆，此次是第三站慰问，慰问武装官兵，我们把这份爱和情怀送给他们。让他们过一个祥和的春节，这就是我们的初衷。”

上海格派镍钴材料股份有限公司来姜考察

(上接1版)曹栋强介绍公司发展历程、产业架构、业务市场、投资项目和项目合

作愿景等情况，并对姜堰给予格派镍钴公司的信任和支持表示感谢。他说，姜堰区位优势明显、资源要素丰富、产业体系完备、发展潜力巨大，对今后的合作充满信心，

将进一步细化工作方案、加强交流对接，结合姜堰实际，发挥企业自身优势，加快把考察洽谈转化为具体项目，实现互利共赢发展目标。

会上，双方就项目厂房、

产业基金合作意向及需要共同推进的事项等方面合作事宜作了深入交流。



遗失公告

遗失宗逸怡出生医学证明,编号:B320334064。
声明作废